

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَىٰ اَنْ یَّبْعَثَ رَبُّنَا مَقَامًا مِّمَّا کَانَ
فِیْ رِیْضِنَا

شرح جلد
سالہ ۲۳
شعبہ ۱۳
سہ ماہی ۷
خطبہ نمبر ۵

روزنامہ

فی پرچہ ۱۰

شوال ۱۳۸۱ھ

فضل

جلد ۱۴ ۲۰ امان ۲۰۱۳ ۲۰ مارچ ۱۹۷۲ء ۲۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاۃ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امجد احمد صاحب

۱۹ مارچ بوقت ۹ بجے صبح

نکل اور یوں حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً اچھی رہی
البتہ کل شام کچھ بے چینی کی تکلیف تھی اور بوقت طبیعت ٹیکہ سے سب معمول
کل حضور سیر کے لئے بھی تشریف لے گئے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور

التزام سے دعائیں کرتے رہیں

کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور

کو صحت کاملہ و عاجل عطا فرمائے

امین اللہم امین

ملک غلام نبی خدا اور عید سعید

۲۰ مارچ کو روز اہورا ہے

محکم ملک غلام نبی صاحب اور محرم عبد الحمید

مورخہ ۲۰ مارچ بروز منگل بڑی بے چینی یا بچپن

بوقت صبح ساڑھے آٹھ بجے اعلانے کلمہ اسلام

کے لئے بیرون پاکستان روانہ ہو رہے ہیں۔

اجاب کثرت سے سیشن پرتشریف لاکر اپنے

بچا بچھیا بچوں کو دعاؤں کے ساتھ رخصت کریں

(دیکھ کر تشریف لے رہے)

۱۹ مارچ - یہاں مورخہ ۱۷ اور ۱۸ مارچ کی دو مانی شب عالمی تہنہ

بارش ہوئی، اتوار کی صبح کو بھی پختینہ پڑا اور بوقت صبح صبح مطلع

جزوی طور پر ابر آ رہا ہے۔

مرزا اہتاب بیگ صاحب وفات پا گئے

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مڈظلالی

آج رات مرزا اہتاب بیگ صاحب فضل عمر ہسپتال بوہہ میں وفات پا گئے، انا
اللہ وانا الیہ لاجعون۔ مرحوم ایک بہت نیک اور مخلص کم گو بزرگ تھے
قادیان کے زمانہ میں مرزا صاحب صدر انجمن احمدیہ کے صنعتی سکول (دردی خاستہ)
کے اہلکار، بخارج رہے اور اب کچھ عرصہ ہوا پاسپورٹ حاصل کر کے قادیان کی
زیارت کے لئے قادیان تشریف لے گئے تھے اور وہاں بیمار ہو کر کئی عرصہ صاحب فرزند
رہے، چند دن ہوئے ان کے لڑکے مرزا عبداللطیف صاحب درپیش آئیں، بیماری کی حالت
میں بوہہ پہنچا گئے تھے، چنانچہ آج ان کا انتقال ہو گیا۔ مرحوم کو دو سہری، سہری حضرت میل
عبداللہ صاحب تنوری کی بیوی ہیں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قدیم ترین صحابہ میں سے تھے
اللہ تعالیٰ نے غزوات و محنت کر کے اور بہانہ نگان کا حافظ و ناظر ہو۔

شاہکار: مرزا بشیر احمد بوہہ ۱۸

(مورخہ ۱۹ مارچ کو نماز عصر کے بعد احاطہ مسجد مبارک میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مڈظلالی نے نماز جنازہ
پڑھائی اور نماز عشاء بھی پڑھا۔ بعد ازاں مرحوم کے غسل مقبرہ منشی کے قلعہ صحابہ میں دین کی قبر تیار ہوئے پر محرم قاضی
محمد عبداللہ صاحب نے دعا لکھی۔ اجاب لکھی درج ذیل دعا کے لئے دعا کریں۔ (ادارہ)

مجھے یہ دیکھ کر بہت خوشی ہوئی کہ اسلام کا لچرہ لائق پر سپل کی مثال نگرانی میں

بہت عمدگی سے ترقی کے منازل طے کر رہا ہے

یہاں نوجوانوں کو مثالی طلباء ہی نہیں بلکہ مثالی شہری بنانے کی کامیاب کوشش کی جا رہی ہے

کالج یونین کے زیر اہتمام جناب انور عادل سیکرٹری تعلیم حکومت مغربی پاکستان کی تشریح

۱۹ مارچ - جناب انور عادل صاحب سیکرٹری تعلیم حکومت مغربی پاکستان نے کل صبح یہاں تعلیم الاسلام کالج یونین کے زیر اہتمام کالج
کے طلبہ اور عمران اشاف سے خطاب کرتے ہوئے تعلیم الاسلام کالج کے تعلیمی اجول اور طلبہ کو بہت وکرا کر کے ہمہ گیر اوصاف سے تصنیف کرنے کی
بھرپور کوششوں کو سراہا آپ نے فرمایا ہے کہ تعلیم الاسلام کالج اپنے لائق پرسنل کی مثالی نگرانی میں بہت عمدگی سے ترقی
کے منازل طے کر رہا ہے اور یہاں نوجوانوں
کو جن پر قوم کی آئینہ ترقی کا دار و مدار ہے۔
مثالی طلباء ہی نہیں بلکہ مثالی شہری بنانے کی کامیاب
کوشش کی جا رہی ہے۔

جناب انور عادل ڈائریکٹر
ایجوکیشن لاہور ریجن جناب سید امجد
کی میٹیر تعلیم الاسلام کالج یونین کی
درخواست پر طلبہ کی اہم ذمہ داریوں کے
موضوع پر ان سے خطاب کرنے کا موقع
سے بوہہ تشریف لائے ہوئے تھے کالج
یونین کا یہ چھوٹی اجلاس کل بجے صبح ہوئی
میں یونین کے سٹوڈنٹ پریذیڈنٹ مشرف
کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ کارروائی کا آغاز
تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو کالج کے ایک
طالب علم برکت اللہ صاحب نے کی۔ انہوں نے
یونین کے سیکرٹری عطا الرحیم راشر نے
گواہی دیا کہ اس کی رپورٹ پڑھ کر سنا۔
بعد صاحب صدر نے محرز جہانول کا تعارف
کراتے ہوئے کالج یونین کی طرف سے ان کا
خیر مقدم کیا۔ اور پھر جناب انور عادل سے
درخواست کی کہ آپ طلبہ کو اپنے خطاب سے
توازی۔

فی الوقت قومی اور ملکی لحاظ سے اس
امر کو ایک خاص اہمیت حاصل ہے کہ ہمارے
نوجوان کداز سازی کے اپنی اوصاف سے تصنیف
ہوں، ایسے تعلیمی نظام کو اس پر استوار
کرنے میں کوششیں ہیں کہ یہ نئے مقصد جلد سے جلا
ہو کہ میں شام ترقی پر مقبول ہے گا مرن کرنے
ہوئی کہ کوشش میں اس وقت ایک چوہا ہے پر
تھوڑے سے اور اس راہ پر قدم بڑھانے کا عزم
رکھتے ہیں کہ جس سے یہ نئے مقصد آسانی سے حاصل
ہو سکے۔ اس لحاظ سے اگر وہ بچھا جائے تو ہم
طلبہ کی زندگیوں کو خوشحالات بنانے کا تجربہ

طلبہ سے خطاب

جناب انور عادل نے طلبہ سے انگریزی میں

افضل ربوہ

مورخہ ۲۰ مارچ ۱۹۶۲ء

اہل اسلام کا فرض

ازمنہ وسطیٰ میں جب پورے اقسام کا تصادم اسلام سے ہوا تو انہوں نے عیسائی فرقہ دارانہ ہلاکتوں سے بچنے کے لئے سیکولرزم میں پناہ لی اور علوم و فنون کو اختیار کر کے دنیوی ترقی کے راستے نکالے یہ راستے کچھ اتنے خوشگوار اور مفید ثابت ہوئے کہ آج ہم دیکھتے ہیں کہ یورپینا، اقوام اور ان کے محروسہ ممالک مادی ترقیوں کی چوٹی پر پہنچ چکے ہیں۔ اور تمام دنیا کے پیداواری خزانے ان کے قبضہ میں آچکے ہیں۔ ایک وقت تھا کہ پاکستان سے گندم و بناکے ابرت بڑے مغربی حصہ میں جاتی تھی مگر آج اسکے باطل الٹ ہم دیکھتے ہیں کہ اس برصغیر کا حصہ جو آزادی کے بعد مغربی پانچ کی صورت میں نمودار ہوا ہے اور جو کبھی غلہ کی ذخیرہ گاہ مانا جاتا تھا اپنی ضروریات کے لئے دوسرے ممالک کا متعلقہ پر مجبور ہوجاتا ہے۔

الزمنی یورپ نے مادی لحاظ سے آج اتنی عظیم ترقی کر لی ہے کہ ساری دنیا کی اقتصادیات پر مادی پھیلا ہوا ہے۔ پہلے جہاں ہر دیں میں مذہب اور اخلاق کا شمار کاچراچرا ہوتا تھا اب اونچی سطح پر صرف اقتصادیات پر ہی بحثیں ہوتی ہیں۔ اس طرح دنیا اخلاق اور مذہبی ماحول سے نکل کر صرف پیٹ اور جسمانی ہمدردی کے سانچوں کی فراموشی میں مشغول ہو گئی ہے۔ پہلے جہاں انسان کے کسی فعل کو اخلاقی اور دینی اعتبار سے جانچا اور نوا جاننا تھا آج مال و دولت کے معیاروں سے پرکھا جاتا ہے۔ اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ پہلے لوگ صرف ہوا پر گزارا وقت کرتے تھے نہیں پہلے بھی کھانے کے لئے اناج وغیرہ اور تین ڈیڑھ گھنٹے کے لئے موزوں کپڑوں کی ضرورت ہوتی تھی تاہم پہلے میں اور آج میں بہت فرق ہے۔ پہلے ان چیزوں کو نظری اور عملی لحاظ سے انسان ثنائی حیثیت دینا تھا وہ جرات مندانہ کاموں کے لئے جسمانی آرائشوں کو چھوڑتا تھا۔ سزا اور جہنم میں اعلیٰ درجہ کا انسان وہ سمجھا جاتا تھا جہاں باتوں سے ادا رکھ کر اخلاق اور دین میں اور تقویٰ میں بال ہوتا تھا۔ دو تین لوگوں کا بے شک پہلے بڑا اثر تھا مگر دولت مند لوگ بھی دولت کے لئے اور اپنی اقتصادی حالت کے سنوانت

میں اتنے متہمک نہیں ہوتے تھے جتنے کہ اخلاق اور دین کے مقابلہ میں وہ آج نظر آتے ہیں۔ بے شک آج دنیا کی مادی حالت بڑھتا بہتر ہو گئی ہے۔ آج سائنس اور جدید علوم کی طفیل اقتصادیات کا ایک معیار حاصل ہو چکا ہے۔ سہولت اور آسودگی کے سامان بے اندازہ پیدا ہو گئے ہیں۔ شہروں اور دیہات میں ان سامانوں کی گہر پھر ہے۔ انسان نے سفر کے لئے ایسے ذرائع ایجاد کر لئے ہیں کہ زمین، پانی اور ہوا میں گویا تیرتا پھرتا ہے۔ بے شک زندگی میں بہت سی مادی خوشگواریاں آچکی ہیں۔ یہ سب درست ہے لیکن اس ترقی کا ایک منفی پہلو بھی ہے اور وہ یہ معلوم ہوا نہیں بلکہ بنیادی ہے اور وہ یہ ہے کہ جہاں مادی سامانوں کی ریل پیل ہے وہاں حقیقی لطف زندگی مفقود ہو گیا ہے۔ ایک خاندان کے افراد میں وہ الفت باقی نہیں رہی جو زندگی کو برکت اور پسندیدہ بنا تی ہے۔ بلکہ پہلے بھی بھائی بھائیوں کی باہمی ناچاقی کی مثالیں ملتی ہیں۔ پہلے بھی باپ بیٹوں سے بدظن ہوتے تھے اور بیٹے باپوں اور ماؤں سے بدسلوکیاں کرتے تھے مگر پہلے یہ آشنائی حیثیت رکھتے تھے۔ اس کے برخلاف آج یہ قاعدہ کلیہ بن چکے ہیں۔ کھوڑے سے مالی انتفاع کے لئے لوگ اپنے عزیز ترین رشتوں کو منقطع ہی نہیں کر دیتے بلکہ ہمیشہ کے لئے دشمنی کی فصل بو دیتے ہیں۔ پہلے اکثر لوگ اچھے تعلقات کے لئے دولت کو لانا دیتے تھے۔ اسی طرح دنیا کا نظام پہلے سے بالکل مختلف ہو گیا ہے۔ مذہب اور اخلاق کا قابو اکثریت کے دلوں پر نہیں رہا۔ انفرادی اور اجتماعی تعلقات صرف مطلب پرستی تک رہ گئے ہیں۔ فرہ فرہ سے اور حکومت حکومت سے جو خوشگوار تعلقات قائم کرتی تھی اس کی تہ میں بھی ذاتی انتفاع کے سوا کچھ نہیں ہوتا۔ آج تمام دنیا کی حکومتیں کہنے کو توڑے ہوئے ہیں۔ ریش ریش ہیں کہ ہماری پالیسی امن عالم کی پالیسی ہے۔ ہم سب اقوام عالم سے دوستی رکھنا چاہتے ہیں لیکن حقیقت یہ ہے کہ کوئی حکومت بھی دوسرے کی دوستی پر اعتماد نہیں رکھتی۔ آج دنیا میں امریکہ اور روس متصادم

نظریات کے تنازع پر ایک دوسرے کے مقابلہ میں صفت آرا رہے ہیں۔ دونوں کے پاس بے پناہ ہمت کا سامان ہے۔ پھر دونوں نے اپنا اپنا رویہ دو مریا اقوام میں بڑھانے کے لئے بے پناہ پراپیگنڈہ شروع کر رکھا ہے۔ تمام دنیا آج اخلاق اور مذہب کی بجائے اقتصادی حیکمیں آئی ہوئی ہے اس لئے سخت خطرہ ہے کہ دنیا سائنس اور جدید آلات مملکت کا شکار ہو جائے۔ تاہم مہربوں کی دینی اور اخلاقی تربیت جو اشر تھالے کے انبیاء علیہم السلام کرتے آئے ہیں وہ ابھی تک ان فی فطرت سے بالکل صاف نہیں ہوئی۔ اور انسان اس سے ابھی چھٹکارا نہیں پاسکا اور وہ نادانستہ طور پر ہی سہی ان کی پابندی کرنے پر مجبور ہے۔ اس لئے شیطان ابھی پوری طرح کامیاب نہیں ہو سکا۔ اس لئے ابھی وقت ہے کہ دنیا کے خدا پرست اٹھیں اور دنیا کو بچائیں۔ سب سے زیادہ فرض یہ مسلمان اقوام پر عاید ہوتا ہے کہ وہ اسلام کی کشتی نوح کو لے کر آگے آئیں اور ڈوبتی دنیا کو طوفان

کے غرقے سے محفوظ کریں۔ اگر سارا اہل علم حضرات اپنے فرض کو پہچانیں تو آج ہی دنیا کا پانسہ بدل سکتا ہے۔ مغربی دنیا میں ایسی عیسائی رد میں ابھی موجود ہیں جو اسلام کا خیر مقدم کرنے کے لئے تیار ہیں +

درخواست دعا

میری اہلیہ منیٹک میں دم کی وجہ سے بیمار ہیں اور سکھر کے ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ خاک رکھی آج کلی بیمار ہے۔ اجباب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔

(مہرابین معرفت لطیف برادرز لاٹکپور)

افضل کی اشاعت بڑھانا ہر احمدی کا فرض اولین ہے؟

رحمت کا حساب

آسمان سے کوئی دنیا پر عذاب آتا نہیں ساتھ جب تک اس کی رحمت کا حساب آتا نہیں۔ بگلیوں سے دل کی ظلمت مٹا نہیں سکتی کبھی بام پر جب تک ازل کا آفتاب آتا نہیں۔ غم کیساتھ جب تک ہونہ شامل نہ تبتعین زندگانی میں حقیقی التباب آتا نہیں۔ خون میں نازل نہ ہوں جب تک نئی رنگینیاں لاکھ غاز سے ہوں کبھی رنگ شباب آتا نہیں۔ چھیرے تا جب تک نہیں پھر اس کو اُستاد ازل رقص میں ہستی کا پھر تار برباب آتا نہیں۔ آپ ہی نادان ہیں بیٹھے ہوئے پنبہ بگوشش آپ حیراں ہیں ادھر سے کیوں جواب آتا نہیں جس کی ہوں تیز بزم کبھی دیکھ لیتا ہے اُسے اچھن میں وہ کبھی زیر نقاب آتا نہیں

میرے دعائیہ نوٹ پر دوستوں کا رد عمل

اور دوستوں سے دعا کی مزید درخواست

از حضرت: مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

۲۲ فروری ۱۹۶۲ء کے الفضل میں میرا ایک دعائیہ نوٹ زیر عنوان "کچھ اپنے متعلق" چھپا تھا۔ اس نوٹ میں میں نے نیک انجام کے علاوہ اس دعا کی درخواست بھی کی تھی کہ اللہ تعالیٰ مجھے اپنے فضل و کرم سے اس گروہ میں شامل کرے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ذراہِ نفعی کی بشارت کے مطابق قیامت کے دن حساب و کتاب کے بغیر جنت جاہلیگیا یہ نوٹ میں نے کافی تکلیف اور گھبراہٹ کی حالت میں لکھا تھا۔ اور مجھے بہت خوشی ہوئی اور میرا دل شکر و امتنان کے جذبات سے مہر جگا کہ دوستوں میں میرے اس نوٹ کی وجہ سے دعا کی خاص تحریک پیدا ہوئی اور جماعت کے مخلصین نے مجھے اپنی درد سوزی دعاؤں سے نوازا۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے میں نے رمضان کی آخری دعا میں دل محسوس کیا کہ گویا میرے دل و داغ کا بوجھ اٹھتا جا رہا ہے اور اس کے بارے میں کافی حزن و غم اپنے جسم کی کمزوری اور دل کی بے چینی میں محسوس کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ ان سب بھائیوں اور بہنوں کو بہترین جزا سے نوازے اور انہیں اپنے فضل و رحمت سے حصہ دار قرار دے کر جنہوں نے اپنی درد مندانہ دعاؤں سے میری نصرت فرمائی۔ میں بھی اس رمضان میں سب دوستوں کے لئے عموماً اور ان دوستوں کے لئے خاصاً دعا کرنا رہا ہوں جو رمضان کے ایام میں مجھے تاروں اور خطوں کے ذریعہ دعا کے واسطے بھجوتے رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سب کی پریشانی دور کرے۔ سب کی مشکلات کے حل کا راستہ کھولے۔ سب کو دین و دنیا کے مقاصد میں کامیابی سے نوازے اور سب کو سعادتِ دوزن سے محنت فرمائے۔ آمین یا ارحم الراحمین

مجھ جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے جو مجھے تمہارے فضل سے سمجانی کمزوری کے باعث ہے کچھ اپنا قریب اور طبیعت کی بے چینی اور گھبراہٹ میں بھی مستحق

کمی ہے اگر بھی پورا اپنا قریب نہیں ہے۔ کیونکہ ابھی تک میری ٹانگوں میں کافی کمزوری ہے اور ایک بیماری انسان کی طرح بہت آہستہ آہستہ چلتا ہوں اور تھوڑا سا چلنے سے کافی کوفت ہو جاتی ہے۔ اسی طرح فکر کی بات پیش آنے پر طبیعت میں گھبراہٹ پیدا ہوتی ہے اور اعصابی بے چینی رہتی ہے۔ میں نے اپنے غلص دوستوں اور بھائیوں اور بہنوں سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ جہاں حضرت امیر المومنین ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز اور دوسرے احباب اور جماعت کے لئے دعا میں کرتے ہیں وہاں اس عاجز کو بھی ایسی دعاؤں میں

کلماتِ طیبہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اسلام کی زندگی میں آج زمانہ کی سب سے بڑی ضرورت ہے

"ہم قرآن شریف ہی کی تعلیم دینے آئے ہیں۔ خدا تعالیٰ نے قرآن شریف تو اس لئے بھیجا ہے کہ اس پر عمل کیا جاوے۔ اس میں ہمیں نہیں لکھا کہ خدا کسی کو مجبور کرتا ہے یعنی قرآن شریف کی تعلیم تو صاف ہے کہ لا ینکلف اللہ نفساً الا وسمحہا) انسان کی یہ حالت خواہ وہ آرام کی ہو یا تکلیف کی گورہی جاتی ہے۔ کیونکہ وقت تو اس کی پرواہ نہیں کرتا چنانچہ کسی نے کہا ہے: شب تنور گزشت و شب سمور گزشت۔ پھر انسان کیونکر اس کام کو مقدم نہ کرے۔ جو اس کا اصل فرض ہے۔ ہمارے نزدیک سب سے بڑی ضرورت آج اسلام کی زندگی کی ہے۔ اسلام ہر قسم کی خدمت کا محتاج ہے اس کی ضرورتوں پر ہم کسی ضرورت کو مقدم نہیں کر سکتے۔ خدا تعالیٰ نے جو کام ہمارے سپرد کیا ہے ہم مصیبت سمجھتے ہیں کہ اس کام کو چھوڑ دیں دوہما رہتے ہیں۔ ایک انسان میں سے اگر مر جائے تو کچھ حرج نہیں ہوتا۔ لیکن ایک ایسا ہوتا ہے اگر وہ مر جائے تو دنیا تار یک ہو جاتی ہے۔ بس یہی حالت اسلام کی ہو رہی ہے۔ آج سب سے بڑی ضرورت یہی ہے کہ جہاں تک ممکن ہو اور دن پڑے اسلام کی خدمت کی جاوے۔ سجدہ روپیہ ہو وہ اسلام کی ایسا میں خرچ کیا جاوے۔"

(ملفوظات جلد دوم ص ۳۲)

یاد رکھیں تاکہ مقدر زندگی مفید کام اور خدمت دین میں گزارے اور انجام بخیر ہو۔

باقی میں نے جو اپنی دعا میں تحریر کیا میں لکھا تھا کہ دوست دعا کریں کہ خدا تعالیٰ مجھے قیامت کے دن اس گروہ میں شامل کرے جو رسول پاک کی بشارت کے مطابق حساب و کتاب کے بغیر جنت جاہلیگیا میں بر احباب جماعت میں اپنے اپنے رنگ میں مختلف قسم کا رد عمل ہوا ہے۔ بعض نے اسے گھبراہٹ کا نتیجہ قرار دیا ہے اور بعض نے اسے کسر نفسی سمجھا ہے۔ گھبراہٹ کا تو ممکن ہے کچھ ذمہ ہوگا کسر نفسی ہرگز نہیں۔ کیونکہ میں نے اس دعا کی بشارت ایک اپنے سارے حالات اور کمزوری کا جائزہ لینے کے بعد ہی لکھی اور وہ بالکل درست تھی۔ مجھ میں خدا کے فضل سے تکلف کی عادت نہیں بلکہ ہمیشہ صاف اور سیدھے طریق پر اپنے دل کی بات کہنے کا عادی ہوں۔ اللہ تعالیٰ میرے حالات اور میری کمزوریوں کو جانتا ہے اور حق یہی ہے کہ اس کے فضل اور ستاری کے بغیر انسان کے لئے کوئی چائے بناہ نہیں۔ لیکن جو دوست حسن نفی کی بنا پر اس نکتہ کو نہیں سمجھ سکتے وہ کم از کم اصولی رنگ میں یہ بات تو ضرور سمجھ سکتے ہیں کہ اسلام نے حضرت اور جنات کی بنیاد انسان کے عمل پر نہیں رکھی بلکہ خدا کے فضل پر رکھی ہے۔ بس اگر میں خدا کے فضل و رحمت اور اس کی ستاری اور مغفرت کا طالب ہو کر حساب کتاب کے بغیر بخش اپنے کی تڑپ رکھتا ہوں تو اس پر ہمارے دوست تجنب کیوں کر سکتے ہیں؟ جنت یہ ہے کہ اگر میرے اندر کوئی عیب ہے اور مجھے کسی خدمت کی توفیق ملی ہے۔ تو وہ شخص حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دعاؤں اور حضور کے پاک و رشہ کی عطیہ ہے۔ اور اس کے مقابل پر میری کمزوری یا یقیناً میرے اپنے نفس کی طرف سے ہیں و ما اتوب علی نفسی ان النفس لا تقارۃ بالستور الامارحم ربی۔ واللہ علی ما اقول شہید ولا حول ولا قوۃ الا باللہ العظیم الرحیم

راقم اشتم
خاکسارہ مرزا بشیر احمد ریدہ
۱۵ مارچ ۱۹۶۲ء

قرآن کریم کو حفظ کرنے کی ضرورت

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ
کی کتب سے چند اہم اقتباسات

اللہ تعالیٰ نے خود فرمایا ہے انا
لحن نزلنا الذکر وانا لہما نفلون۔
(دوسرے ج) یعنی اس کتاب کو تم سے ہی نازل
کیا ہے اور تم ہی اس کے محافظ رہیں گے
سو تیرے سویرے سے اس پیشگوئی کی
مدافعت ثابت ہو رہی ہے۔ رب تکم قرآن
شریف میں پہلی تہ کی طرح کوئی مشترکاً نہ
تعمیر سے نہیں پائی۔ اور آئمہ بھی عقل کو
نہیں رکھتی کہ اس میں کسی نوع کی مشترکاً نہ
تعمیر مخلوط ہو سکے۔ کیونکہ لاکھوں مسلمان
اس کے محافظ ہیں۔ ہزار ہا اس کی تعبیریں
ہیں۔ یا بیخ وقت اس کی آیات نمازوں میں
پڑھائی جاتی ہیں۔ ہر روز اس کی تلاوت
کی جاتی ہے۔۔۔۔۔

(پیر امین احمدیہ مثلاً)

”قرآن کریم بحیثیت ذکر ہونے کے
تمامت تک محفوظ رہے گا اور اس کے
حقیقی ذاکر ہمیشہ پیدا ہوتے رہیں گے
اور اس پر ایک اور آیت بھی تین قرینہ ہے
اور وہ یہ ہے بن ہوا آیات بینات
فی صد ذر الذین اور تو الہد۔
یعنی قرآن کریم آیات بینات میں جو اہل علم
کے سینوں میں ہیں۔ بس ظاہر ہے کہ
اس آیت کے بھی معنی ہیں کہ مومنوں کو قرآن
کریم کا علم اور نیز اس پر عمل عطا کیا گیا ہے
اور جب قرآن کریم کی جگہ مومنوں کے سینے
مٹھنے سے تو یہ آیت کہ انا نحن نزلنا
الذکر وانا لہما لحنفظون۔ بجز اس کے
اور کیا معنی رکھتی ہے کہ قرآن سینوں
سے ٹھو نہیں کیا جائیگا؟

”و شہادت القرآن“
”سو خدا تعالیٰ نے جو جب اس
دعویٰ کے (کلانالہ لحنفظون۔ ناقلاً)
تعمیر قسم کی حفاظت اپنی کلام کی کی
آؤل حنفظوں کے ذریعہ سے اس کے
دعفاظ اور ترتیب کو محفوظ رکھا اور ہر
بیک صدی میں لاکھوں ایسے انسان پیدا
کئے جو اس کی پاک کلام کو اپنے سینوں
میں حفظ رکھتے ہیں۔ ایسا حفظ کہ آراہیک
دعفاظ پوجھا جائے تو اس کا اگلا پچھلا
سب بتا سکتے ہیں؟

(ایام الصلح ۵۵)

”اب سوال یہ ہے کہ کیا یہ اتفاق

سے ہے کہ قرآن شریف آج تک محفوظ ہے
اسلامی تاریخ بتاتی ہے کہ یہ اتفاق نہیں
بلکہ اس کی ظاہری حفاظت اکتاب اور قرآن
مبین کے ذریعوں سے ہوتی ہے۔ جن کا ذکر
اس سورۃ کے شروع ہی میں کیا گیا ہے
شروع تزلزل ہی سے اس کی یہ تعمیری جانت
تھیں۔ اور اس کی حفاظت
ہوتی تھی۔ اور بعد اٹھ تالیف آسے ایسے
عشاق غطا کئے جو اس کے ایک ایک لفظ کو
حفظ کرتے اور رات دن خود پڑھتے اور
دوسروں کو سناتے تھے۔

(تفسیر کبیر ۲۱۳)

”یہ بھی یاد رہے کہ ایسے آدمیوں کا
میرا نامو اُسے حفظ کرتے اور نمازوں
میں پڑھتے تھے، حضرت علیؓ نے
کی طاعت میں نہ تھا۔ ان کا مہیا کرنا یہ ہے
انصار سے باہر تھا۔ اسی لئے اس وقت کے
نے انا نحن نزلنا الذکر وانا لہما لحنفظون
لحنفظون، فرمایا کہ ایسے لوگ ہم پیدا
کرتے رہیں گے جو اسے حفظ کریں گے
آج اس اعلان پر تیرہ سو سال ہو چکے ہیں۔
اور قرآن مجید کے کورڈوں محافظ گرہیلے
ہیں۔۔۔۔۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید کو
اپنے خاص تقرر سے ایسے الفاظ اور
ایسی ترکیب سے نازل فرمایا ہے کہ وہ
سہولت سے حفظ ہو جاتا ہے۔“

(تفسیر کبیر ۵۱۵)

”دوسرا سامان خدا تعالیٰ نے قرآن کریم
کی حفاظت کے لئے یہ کیا کہ حفاظت قرآن کو
پیدا اس کثرت کے ساتھ کر دیا کہ دنیا میں
اس کو دور کیں نظیر نہیں ملتی۔ قرآن کریم
پہلی انہامی کتاب نہیں ہو دنیا میں نازل
ہوتی۔ بلکہ اس سے پہلے اور بھی کئی انہامی
کتابیں نازل ہو چکی ہیں۔ مگر کسی ایک کتاب
کو بھی یہ بات میر نہیں آئی کہ اس کے
ماننے والوں نے حفاظت کی ہو۔ لیکن قرآن
کریم وہ کتاب ہے جس کے لاکھوں حفاظت
آج بھی دنیا میں ہو رہے ہیں۔“
(تفسیر کبیر صفحہ ۱۴۴)

قرآن کریم کی خدمت اور اس کی
حفاظت ظاہری کام حفاظت اور قرآن
کے سپرد ہے وہ قرآن کریم کے خادم ہیں
اور اس کی حفاظت ظاہری کام حفاظت

تھے

نہ درود داغ نہ سوز گداز کے تھے
اُسے پسند ہیں عجم و نسا کے تھے

رہ صد میں مادیوں جو اپنی ہستی کو
اہیںس کو ملتے ہیں عمر دراز کے تھے
کبھی کبھی تو رنج و لغو ز کے جلوے!
کبھی کبھی تو مئے حانہ ساز کے تھے!

ترے سوا میرے محمود اور کیا ہوں گے
ترے غلام کے تیرے ایاز کے تھے
کلی کلی کو کوئی گد گدائے جاتا ہے
نفس نفس میں نے اہمزاز کے تھے

قدم قدم پہ نشا میں قدم قدم پہ درود
یہی ہیں رہرو راہ جاز کے تھے
حقیر ہیں مگر ایسے حقیر بھی تو نہیں
مرے حضور دل نو نیا ز کے تھے

مجلس خدام الاحمدیہ کا ماہانہ اجلاس

ربوہ۔ آج نو روزہ ۱۹ بروز سوموار بعد از نماز مسجد علمندی میں مجلس خدام الاحمدیہ
ربوہ کا ماہانہ اجلاس ہو گا۔
اس اجلاس میں مرم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب اور مرم مولوی فضل الہی صاحب
بشر سابق مبلغ، رئیس تقاریر فرمائیں گے۔
ربوہ کے تمام خدام کی شرکت لازمی ہے۔ انصار اللہ اور اطفال الاحمدیہ
سے بھی شمولیت کی درخواست ہے۔ (لا محمد بنیر شاد محنت مجلس مقام ربوہ)

اور قرآن کے سپرد ہے وہ قرآن کریم کے
خادم ہیں۔ اور اس کی حفاظت کا کام ہر اکابر
دے رہے ہیں۔ جس طرح مہر کی یہ قرآن
ہوتی ہے کہ کوئی چیز باہر سے اندر داخل
نہ ہو اور کوئی چیز اندر سے باہر خارج
نہ ہو۔ اسی طرح اسی آیت میں بتایا گیا
تھا کہ قرآن کریم کی (وہ آیت یہ ہے
یختامہ مشک ناقی) خدمت پر
ایسے ذمہ دار رکھے جائیں گے۔

جو مشک کی طرح نہ شہوار ہوں گے۔
یعنی وہ اپنے ذمہ داری
کو سمجھنے والے اور قرآن کریم کی حفاظت
کا حق ادا کرنے والے ہوں گے۔ چنانچہ ہم
دیکھتے ہیں کہ عودہ سوال گذر چکے مگر کوئی زیاد
ایسا نہیں ہو جس میں حفاظت کی ایک جی بھاری
جماعت دنیا میں ہو جو درود اور قرآن کریم کی خدمت
نہ کرے اور نہ۔ (مجلس قرآنی جمعہ صنف صاحبزادہ
(تفسیر کبیر ۲۱۳))

آئیوری کو سٹ (مغربی افریقہ) میں تبلیغ اسلام

تیرہ افراد کا قبول اسلام ملاقاتیں اور لٹریچر کی اشاعت اخبارات میں انٹرویو

از مکرم مقبول احمد صاحب فریجی بی نے انچارج آئیوری کو سٹ مشن۔ تومسلا وکالت بمشیر - رپوہ

فادین العقلم کو علم پوچھا ہے کہ آئیوری کو سٹ زبجو کہ شدتہ فرایسی مقبوضات میں سے آزاد شدہ ملک ہے میں ہمارا مشن حالی ہی میں قائم ہو چکا ہے دوسری سرماہی کی رپورٹ درج ذیل کی جاتی ہے

اللہ تعالیٰ کا شکر ہے کہ اس نے محض اپنے فضل و کرم سے مزید تین ماہ کے عرصہ کے لئے یہاں پر فریقہ تبلیغ سرانجام دینے کی توفیق عطا فرمائی یہاں سے ۲۰ میل کے فاصلہ پر ایک قصبہ جس کا نام آنا بلصہ (Anablu) ہے میں تین دفعہ جا کر تبلیغ کی انفرادی طور پر وہاں کے رئیس و امام مسجد و محترم احباب کو ملکر احقر سے روشناس کرایا اس کے علاوہ ایک دفعہ دوست کے گھر جہاں سارا سارا دن نیام رہا مختلف دوست یکے بعد دیگرے ملاقات کے لئے آتے رہے جنہیں تبلیغ کی تھی اور اس کا شرح یک جلد کا بھی اہتمام کیا گیا۔ جس میں قرآن مجید و اسلام کی برتری خصوصاً دربارہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام بیان کی گئی۔ ہمارے مخصوص عقائد کا علم حاصل کر کے حاضرین خاص طور پر متاثر ہوئے اور ہمیں کئی ایک نئے اخبار کیا کہ واقعی دلائل و عقائد کے ساتھ ہی اسلام کی ثقینت دوسرے ادیان پر ثابت کی جا سکتی ہے۔ اس موقع پر عربی و فریجی لٹریچر بھی تقسیم کیا گیا اس کا شرح آبی جان میں مختلف عملجات تریں دہلی کو کو میا۔ مار کو ری پلانٹ وغیرہ میں جا کر انفرادی طور پر تبلیغ کی جاتی ہے جن میں علاوہ فریجی احباب کے بعض ہنرمندوں کی تالیف تھی۔ تاہم فریجی اور غانا کے احباب کو بھی پیغام حق پہنچایا گیا اور پڑھنے کے لئے لٹریچر دیا گیا اپنی فیما مکہ کے علاقہ میں بھی بعض دفعہ دو سنتوں کی معیت میں مختلف دوستوں کو جا کر تبلیغ کی جاتی ہے۔ اور خاص دلچسپی لینے والوں کو پڑھنے کے لئے لٹریچر بھی دیا گیا اور مشن ہاؤس آنے کے لئے بھی کہا گیا۔

کوسس کے موقع پر مختلف انگریزی ممالک سے ڈونامٹ کے سلسلہ میں ہمیں آئی ہوئی تئیں جن سے رابطہ پیدا کر کے پڑھنے کے لئے لٹریچر بھی دیا اور اسلامی تعلیم سے بھی روشناس کیا گیا۔

ڈانٹین

ان متفرق ملاقاتوں اور پریس میں شائع شدہ مضمون کے نتیجے میں ڈانٹین کی آمد کا سلسلہ جاری رہا۔ جنہیں مناسب رنگ میں پیغام حق پہنچایا جاتا رہا۔ نیز جماعت احمدیہ کی مختلف ممالک میں تبلیغ اور اس کے نتائج سے بھی مطلع کیا جاتا رہا حضور ہمارے مختلف ممالک میں احمدی احباب کی نصاب دیکھ کر ڈانٹین متاثر ہوئے بغیر نہ رہ سکے اور انہیں اس حقیقت کا اعتراف کرنا پڑا کہ واقعی ہماری جماعت خدمت دین کے جذبہ سے معمور ہے اور اس کے نتیجے میں رو بہ بین ممالک میں بھی لوگوں جو کسی وقت تکیت اور کفادہ جیسے عقائد کے معتقد تھے اب آہستہ آہستہ اللہ الا اللہ محمد رسول اللہ پرہ کر اسلام میں داخل ہو رہے ہیں۔ ڈانٹین میں سے قابل ذکر دوست جو مشن ہاؤس میں آئے یہ ہیں:-

الحاج سوسو جو مصر میں تعلیم حاصل کر کے آئے ہوئے ہیں اور آنا ماقبہ میں سکول جاری کئے ہوئے ہیں۔ چار مہینہ آئے اور مختلف ممالک کے علم حاصل کرتے رہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عربی کتب کا مطالعہ بھی کر رہے ہیں۔ اسی طرح شیخ شکی سلا جو کہ موریتانیا ملک میں تعلیم حاصل کر کے واپس آئے ہوئے ہیں۔ اور (انہوں نے) وہ جبکہ بہتر جاری کئے ہوئے ہیں بھی آئے اور احویت کے مخصوص عقائد سے واقفیت حاصل کی وہ بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عربی کتب کا مطالعہ کر رہے ہیں۔ اسی طرح بیکیا کے الحاج بیسا بھی ترقی لائے اور خصوصاً دفاتر مسیح کے مسند میں خاص دلچسپی لینے رہے اور مزید سلسلہ سے واقفیت

حاصل کرنے کے لئے لٹریچر بھی حاصل کیا اسی طرح ایک کیتھولک مدرسہ کے ڈائریکٹر جو فریجی میں بھی ملاقات کے لئے مشن ہاؤس آئے۔

لٹریچر

انفرادی ملاقاتوں میں اور ڈانٹین کو دکالت بمشیر کی طرف سے فرام شدہ لٹریچر کے ذریعہ تبلیغ کی جاتی رہی۔ جنہیں عربی زبان کی واقفیت تھی انہیں عربی کتب پڑھنے کو دی گئیں اور جنہیں فریجی زبان سے واقفیت ہے اور انہی کی بیان پر اکثریت ہے انہیں فریجی لٹریچر دیا گیا اور بعض پڑوس کے ممالک سے آئے ہوئے جنہیں انگریزی زبان سے واقفیت تھی انہیں انگریزی لٹریچر دیا گیا اس سلسلہ میں نائیجیریا مشن سے جوائنڈہ اخبار "دی ٹریڈ" بھی منگوانے کا اہتمام کیا گیا اور دوستوں میں تقسیم کیا گیا۔ اسی طرح نائیجیریا مشن کا "شائع کردہ کیلنڈر بھی منگوانا ک تقسیم کیا گیا۔

حضرت نواب محمد عبداللہ خان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نیز حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی دفاتر اہلجاہ جات نے جماعتی صدمہ محسوس کیا اور رنج و الم کا اظہار کیا۔ اس سادہ میں فادین العقلم ان کی طرف سے تعزیت پر مشتمل ارسال کردہ رپورٹوں میں پڑھ چکے ہیں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں جنت الفردوس میں اعلیٰ جگہ عطا فرمائے۔ آمین۔

پیریسی

یہاں کے واحد پیریسی اخبار آبی جان سائینٹ (Sainant) میں ۲۸ نومبر کے پرچہ میں حسب ذیل بیان شائع ہوا۔

مشن

کیتھولک اور پروٹسٹنٹ مشن کی مذہبی کارروائیوں کا تومسلا کو اچھی طرح علم ہے ہی مگر ہمارے مسلمانوں کی کارروائیوں کا بہت ہی کم لوگوں کو علم ہے جن کا کہنا کرنا ہی قابل غور ہے اور جو کہ بہت ہی پرانے وقت سے غیر متبدل ہے۔

بہر حال اگر بہت سے مشن پر اسٹنٹ یا کیتھولک کے ہیں تو مسلمانوں کا مشن بھی موجود ہے۔ اس کے ثبوت میں مسٹر مقبول احمد فریجی کو پیش کرتے ہیں جو ہمارے دارالحکومت میں موجود ہے۔

یہ مشن ہی ایک باستانی ہے۔ ہر ایک جاننا ہے کہ اس ملک تمام کا تمام مسلمان ہے۔ آزادی کے وقت اس ملک رینڈوستان اور قیما دیا گیا کہ جیسا چاہے اپنا مستقل سزور سے اس کی تقسیم نہ سب کی بنا پر ہوگی تھی پاکستانی مسلمانوں کو۔ اہم جماعت مسٹر مقبول احمد فریجی پاکستانی مسلمانوں کی ایک اہم جماعت جس کا نام جماعت احمدیہ کا نام ہے۔ نائندہ ہے نسبتی طور پر یہ ماڈرن جماعت ہے اسکے بانی حضرت مرزا غلام احمد صاحب (علیہ السلام) ۱۹۰۸ء سے ۱۹۰۹ء تک زندہ رہے جنہوں نے بطور نجات کے ہم کو درادرا کی اور ان کی یادگار اس جماعت کی صورت میں بطور ایک حقیقت کے قائم ہے۔ مسٹر مقبول احمد فریجی جولائی سے آئیوری کو سٹ میں ہے۔ اپنے روپ کے ممبران کو مراحتہ احمدیہ جماعت کے اکابرین سے آگاہ کرنا ہے اور مزید برآں اسلامی تعلیم کی تشریح کرنا ہے جو کہ ہرگز مسموعہ نہیں ہے بلکہ زیادہ تعلیم دینے اور مسلمان بنانے کے اقدامات میں توجیہ سے منہمک ہے۔ اسلامی تعلیم ہمارے ملک میں ابتدائی مرحلہ پر ہی پھیلنے لگی ہے (ملاحظہ فرمائیں) مشن کی رسومات ان سے علیحدہ نہیں ہوں گی۔

مغوس اور اہم کام

لیکن میں مسلم ہے جس مقصد کو سامنے رکھا گیا ہے وہ اس احساس پر مشتمل ہے جو مشکل گھوٹ اور اعلیٰ اسلامی حقیقتوں پر مشتمل ہے

تعلیمی مہم

احمدیہ جماعت نے نچا دینا کے تقاضوں کو بھی سامنے رکھتا ہے یہ عربی کی ایسی تعلیم دینے کے اقدامات کر رہی ہے کہ جس سے عہدہ طور پر ان کی آیات کا مفہوم سمجھ میں آجائے۔ غائب یا رہ گیا اور وہ (ملاحظہ جماعت ہے جس کے مشن پاکستان سے انتہائی دور ممالک میں بھی قائم ہیں۔ ہم صرف نائیجیریا، غانا اور سیرالیون کا ذکر کرتے ہیں جن کی زبان انگریزی ہے اور جن میں تبلیغ اپنا مافی الضمیر ہموٹ سے ادا کر سکتے ہیں۔

ایک اور اہم رمانڈ اخبار "Tangerine" سے طبع ہو کر تمام فرانسسی زبان کے ملک میں شائع ہوتا ہے۔ اس میں ہمارے جرنل ۱۹۱۱ء کی اشاعت میں خاکسار کی تصویر شائع ہوئی ہے اور ساتھ ہی انڈیوی جو (دبائی مشن) ہے

کیا اپنے اپنے شہر کی ہر ایک لائبریری اور بک شوک میں رسالہ یو یو پہنچا دیا ہے

فہرست السابغون الاولون

قبل ازیں اترائے مال ہی جو اپنا راجہ ادا کرنے والے مخلصین کے اسماء گرامی مذکورہ بالا اختوان کے تحت افضل میں شامل ہوتے رہے ہیں۔ ویسے تمام صاحب نیز وہ جو ۲۹ رمضان المبارک تک اس فریضے سے باخبر طریق مسکدوش ہو گئے متحرک جدید کی روایتی فریضے میں شامل کر کے رکھے گئے۔ جن مخلصین کے نام پہلے اجار افضل میں شائع ہو چکے ہیں ان کو چھوڑتے ہوئے دیگر مخلصین کے اسماء گرامی و متقاعدہ دستخط دار ہدیہ نامی میں شائع جاتے رہیں گے۔ ذیل میں جھنگ صدر کی جماعت کے اسابغون الاولون کے اسماء درج ہیں۔

اجاب جماعت سے ان کے لئے دعائی درخواست ہے

- | | | |
|-------|--|-------|
| ۱-۲۔ | کریم احمد انجیل پیکر صاحب | ۵-۰۰ |
| ۱۱-۰۰ | امتہ القیوم بیگ صاحب | ۵-۰۰ |
| ۱۰-۰۰ | ناصرہ بیگ صاحبہ جھنگ صدر | ۵-۰۰ |
| ۱۰-۰۰ | بلفیس بیگ صاحب | ۵-۰۰ |
| ۶-۰۰ | معلم افضل محمد صاحب مرحوم | ۵-۰۰ |
| ۵-۰۰ | عبدالحمید صاحب پینڈر | ۵-۰۰ |
| ۶-۰۰ | کریم احمد محمد سوم لودھی گھنڈی پٹا | ۵-۰۰ |
| ۵-۰۰ | معلم لودھی نثار احمد جاوید ابن | ۵-۰۰ |
| ۵-۰۰ | کریم احمد امیر بیگ صاحب | ۵-۰۰ |
| ۵-۰۰ | کریم احمد امیر صاحب ایم ملک شیر پٹا | ۵-۰۰ |
| ۵-۰۰ | کریم احمد چوہدری محمود احمد صاحب باجوہ | ۵-۰۰ |
| ۹-۰۰ | سر شمس الدین جیل جھنگ صدر | ۵-۰۰ |
| ۵-۰۰ | چوہدری بشیر احمد صاحب شہر ٹیکہ | ۵-۰۰ |
| ۱۰-۰۰ | محمد عجبی جھنگ صدر | ۵-۰۰ |
| ۵-۰۰ | ذریعہ اعلیٰ اعلیٰ متحرک جدید (بجوہ) | ۵-۰۰ |
| ۱۴-۰۰ | محمد سلیمان صاحب مرحوم (پنجاب) | ۵-۰۰ |
| ۱۴-۰۰ | غلام اکبر صاحب مرحوم (پنجاب) | ۵-۰۰ |
| ۵-۰۰ | محمد اکبر صاحب مرحوم (پنجاب) | ۵-۰۰ |
| ۱۴-۰۰ | محمد عزیز صاحب مرحوم | ۵-۰۰ |
| ۵-۰۰ | ناصر احمد صاحب | ۱۳-۰۰ |

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو
پڑھائی ہے اور تزکیہ
نفس کرتی ہے!

زمیندار اور مزادع حضرات کے لئے ایک نیا مثال

سینا حضرت خلیفۃ المسیح ثانی الصلح المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تہم سید عالمک بیرون کے لئے زمیندار اور مزادع حضرت کے بارہ میں فرماتے ہیں۔

زمیندار و اجاب جن کی زمین میں ایک سے کم ہو وہ ایک تہ (چھپیسہ) فی ایکڑ اور اس سے زائد زمین وہاں دو تہ (تیرہ چھپیسہ) فی ایکڑ کے حساب سے دیا کریں۔

مزادع و اجاب جن کی مزادعت دس ایکڑ سے کم ہو وہ دو چھپیسہ (تین چھپیسہ) فی ایکڑ اور زائد مزادعت والے ایک تہ (چھپیسہ) فی ایکڑ کی شرح سے مسجد قائم کیا جائے۔

چنانچہ ہمارے مخلص دست کریم ذاب زادہ محمد امین خاٹا صاحب بنوں (پنجاب) جنہیں زمیندار نے ایک ایک فرماتے ہیں کہ

میرے طرف سے ایک سو دو سو پچھتیس زمیندار کے مال ۱۹۵۱ء کے لئے مساجد بیرون فنڈ کے لئے مالانہ چندہ ہے اس لئے ہر ایک زمیندار کو ایک سو دو سو پچھتیس مال کو میری طرف سے مساجد بیرون فنڈ کے چندہ میں درج فرمائیں۔

دیگر زمیندار اور مزادع حضرات بھی اس طرف توجہ فرمائیں۔ قارئین کو اح سے دعائی درخواست ہے کہ اگر تمہارے فوٹو سزا صاحب موصوفت کے اخلاص اور کھائی میں بیخبر سہولت برکت ڈالے اور انہیں اور ان کے تمام خاندان کو بیٹھ اپنے خاص دستوں سے نوازنا ہے۔ آمین (مکتبہ الملائکہ لاہور) (تحریر: محمد علی)

اذکار و امور تکمیل الخیر

خیر سلامت السواہ جبرم جو مدد حضرت منشی ہاشم علی صاحب سنوری ص ۶۵ سال پیدائشی اجوی نہیں سلسلہ کے ساتھ ازہد اخلاص رکھتی تھیں جہاں ہی طور پر کام میں باقاعدگی سے حصہ لیتی تھیں تقسیم پاکستان سے قبل بھی اپنے وطن - سدا - دیا سنت بیٹی لکھنؤ میں سرگرمی سے کام کرتی تھیں تبلیغ کا بہت شوق تھا۔ ان کی سدا دی غیر احمدی گھر ان میں ہوئی تھی مکتبہ تبلیغ کے ذریعہ خاوند کو بھی احمدی بنایا۔ الحمد للہ

قرآن کریم پڑھانے کا از حد شوق تھا نہ صرف احمدی بچے قرآن کریم پڑھنے کے لئے آتے تھے بلکہ غیر از جماعت بچوں کو بھی اسی جذبے اور محبت کے سبب تھ پڑھانے لگے۔ جب حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے قادیان میں قرآن کریم پڑھانے کی تحریک فرمائی تو اس تحریک پر ایک کہتے ہوئے زور کی کام شروع کیا۔ جو کہ تا آخر وقت تک جاری رکھا۔ خدمت خلق کا از حد روق تھا جن کی وجہ سے سنوں میں اچھے اچھے گھرانوں میں واقفیت تھی اور اپنا زیادہ وقت تبلیغ میں ہی صرف کرتی تھیں۔ سلسلہ کی کتابیں پڑھنے کا بہت شوق تھا۔ ملک کی تقسیم کے بعد اپنے رشتہ داروں کو ملنے کے پاس سدا لڑائی میں رہائش اختیار کی تو تقسیم پر اس خاندان کا جانی مالی بہت نقصان ہوا تھا۔ جس کا وجہ سے صحت پر کافی اثر پڑا۔ لازمی نظام منگنی نہایت ہی صبر سے کام لیا۔ اور اپنے دل جذبہ اور محبت کے سبب تھ سال کوئی کی تھ اما اللہ میں اپنی بہت کے مطابق بہت اچھا کام کیا اور یہاں پر قرآن کریم پڑھانے کا انتہائی کام اچھے اچھے گھرانوں کے بچے قرآن کریم پڑھنے کے لئے آتے تھے۔ تحریک جدید کے دفتر آڈل میں سدا تھیں افضل خدی پورے انیس سال باقاعدگی سے چندہ ادا کرتی تھیں تقسیم کے وقت تنگی کے دن بھی آتے ملتا تھی سے اپنا وقت گزار کر تحریک جدید کا چندہ ادا کرتی رہیں۔ جب بھی کسی بیمار کا علم ہوتا تھا۔ اس کے گھر جا کر تیمارداری کرتی تھیں۔ جمعہ پڑھنے باقاعدہ جامع مسجد میں جایا کرتی تھیں۔ رمضان المبارک میں عزتوں کا علیحدہ درس ہوتا تھا باقاعدہ روزانہ درس میں جاتیں تھیں کجا بھی اجلاس ہوتا تھا۔ ان میں ہر در شاہل ہوتی تھیں۔

عرض ہر نماز سے جماعتی کاموں کو مقدم رکھتی تھیں۔ اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کی مغفرت فرمائے اور جنت الفردوس میں بلند درجات عطا فرمائے۔

(محمد احمد قمر سنوری جو کہ اچھی ماڈرن باڈی بنا رہیں یا کوٹھ)

دو خواست ہائے دعا

۱۔ میرے بھائی کریم محمد عالم صاحب کی اہلیہ صاحبہ شدید بیمار ہیں اور حالت تشویشناک ہے۔ اجاب جماعت دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ صحت کامل و عاجل عطا فرمادے۔

(محمد حسین پیر بدار خاوند صدرا نجن احمدی رپوہ)

۲۔ چوہدری عبدالرحیم صاحب مجھ صحت مشکلات میں ہیں۔ بزرگان سلسلہ اور درویشان قادیان ان کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مشکلات دور فرمائے۔

(علیم عبدالواحد میرٹھ لکھنؤ اصلاح و درشاد مقامی رپوہ)

۳۔ خالاکر دادی جان تقریباً بیس ماہ سے بیمار ہیں آج کل میرے ہسپتال میں زیر علاج ہیں اجاب ان کی صحت کامل و عاجل کے لئے دعا کریں۔

(منور احمد انیس ابن شیخ ضیاء الحق صاحب بیت العقیقہ دارالرحمت شرعی)

۴۔ محترم غلام حسین صاحب کی لڑکی عمر چھ سال کا چھل حصہ ناگھنل کا بیکار ہو گیا ہے۔ اور چھلے پھرنے سے مسند رہے۔ گھرتا حال کوئی رفاقت نہیں

اجاب جماعت دہ بزرگان سلسلہ سے درویشان قادیان سے درود مستند دعائی فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ صحت کامل و عاجل فرمادے۔

(خالاکر ڈاکٹر غلام محترم مولد وقت پید)

۵۔ میری بیٹی ٹانگ میں بے عمر سے درد کی تکلیف ہے۔ بزرگان سلسلہ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ صحت کامل و عاجل فرمادے۔ (خورد مشیہ احمد خود شید میڈیکل ہال چک ٹاٹا پورہ رپوہ)

۶۔ میں اور میرے بچے بیمار رہتے ہیں اجاب جماعت سے دعائی درخواست کرتا ہوں

(ذکر اللہ حیات دینی)

۷۔ ڈاکٹر عبدالرشید صاحب عمو مجھ بیمار رہتے۔ اجاب ان کی صحت کے لئے دعا فرمادیں

(سید تنویر احمد ذکیال لودھی کوٹھ)

تربیتی نقطہ نگاہ سے بعض نہایت اہم امور

۱۔ نماز باجماعت

حضرت امیر المومنین صلوات اللہ علیہ فرماتے ہیں: نماز باجماعت کی عادت ڈالو اور ایسے بچوں کو بھی اس کا پابند بناؤ۔ کیونکہ بچوں کے اخلاق اور عادت کی درستگی اور اصلاح کے لئے میرے نزدیک سب سے زیادہ ضروری امر نماز باجماعت ہی ہے۔
دقتیں: کبھی کبھی جمہور منقولہ نماز ادا کرنا آگے لگتا ہے۔

۲۔ اطاعت

اللہ تعالیٰ کا ارشاد: اطیعوا اللہ واطیعوا الرسول واولی الامر منکم اطاعت کی روح پیدا کرتا ہے جس کے بغیر کوئی جماعتی نظام چل نہیں سکتا۔ کئی انتشار کو چاہتی ہے اور اطاعت سے اتفاق، موافقت، محبت، وابستگی اور تعاون کو جنم دیتا ہے۔ روزانہ پانچ دفعہ نماز میں امام کے ساتھ نواکات و سکنات میں تابت و مطابقت، اطاعت کی عملی مشق ہے۔ یہی نظم و ضبط اور کامیابی کی کلید ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کی نعمت سودی وہی ہے جسے کسومنی اپنے اندر اطاعت کے جذبات پیدا کرنے کے لئے جماعتی زنجیریں منضوب کر دیاں گے۔ کام دے۔

۳۔ سنجائی

صدر محترم انصار اللہ فرماتے ہیں: ہمیشہ سچ بولو۔ اور سیدھی بات کرو۔ جس میں کسی قسم کا لالچ اور کجی نہ ہو۔ تاہم اللہ تعالیٰ تمہارا اعمال کو درست کر دے اور تمہارا سب سے سچا شہادت دو۔ کہ اس کے بغیر دنیا میں نہ عدل و انصاف قائم ہو سکتا ہے۔ نہ تم خواہیں اللہ تمہارے ساتھ ہو۔ وعدے کر سچے وعدے کرو۔ زبان اور دوا میں تضاد نہ ہو۔ زبان نے جو کہا عوارض نے روک لیا یا بصحبت و گناہ کے وعدے نہ کرو۔ بلکہ تخلقوا باخلاق اللہ کو یاد رکھتے ہوئے وعدہ آہستہ آہستہ نیکی اور بھلائی کے وعدے کیا کرو اور نیکی کے ان وعدوں کو پورا کرو۔ کہ وعدوں کا پورا نہ کرنا دل میں نفاق کا بیج بو دیتا ہے۔ اور منافق کا ٹھکانا جہنم کے بہترین گوشہ میں ہے۔ انصار اللہ سید محمد

۴۔ تمباکو

تمباکو ہم مسکرات میں داخل نہیں کرتے۔ لیکن ہر ایک کو فعل ہے اور مومن کی شان ہے والدین ہم عن اللغو معرضون۔ اگر کسی کو کوئی طیب بطور علاج تنگ توہم منع نہیں کرتے۔ روزیہ لگو اور اسراف کا فعل ہے۔ اور اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت میں پڑنا تو آپ اپنے صحابہ کے لئے کبھی پسند نہ فرماتے۔ (فتاویٰ - قتلے ۲۹۵)

۵۔ شعرا اسلامی - دارطی

دارطی ایک مسلمان کا امتیازی نشان ہے جس کو اپنانا اپنے قومی شعرا کو تقویت دینے کے مترادف ہے اور اسے ترک کرنا اپنے خصوصی قومی نشان سے محرومی اور ایک عملی کمزوری ہے۔ جس سے افراد جماعت اور لوگ اجتناب لازم ہے۔

۶۔ اسلامی شعرا - پردہ

حضرت امیر المومنین ابیہ اللہ تعالیٰ انھیں العزیز فرماتے ہیں: ان لوگوں کو جو اپنی بیویوں کو بے پردہ رکھتے ہیں تنبیہ کرنا ہوں اور انہیں اپنی اصلاح کی طرف توجہ دلانا ہوں۔ (خطبہ ۶)

۷۔ لغو

غری لفظ ہے جس کے معنی بہرہ، واجبات نامعقول، مہمل، بے معنی، بے کار، بے فائدہ ہیں۔ (فیروز اللغات)

۸۔ تعلیم

توجہ زمین پر پھیلانے کے لئے اپنی تمام طاقت سے کوشش کرو اور اس کے بندوں پر رحم کرو۔ اور ان پر زبان یا ہاتھ یا کسی تدبیر سے ظلم نہ کرو۔ اور مخلوق کو بھلائی کیلئے کوشش کرو۔ وہی اور کسی پتھر نہ کرو۔ گویا اللہ تعالیٰ جو اس کی قالی مستعد کو نہ گالی دیتا ہو۔ (کشتی نوح ص ۱۰۰) (قائد ملت اللہ ارسلو)

مجلس شادان پرتشرف لائے دارالانصار اللہ

جماعت احمدیہ کی مجلس شادان پر جو انصار اللہ مرکز سلسلہ ربوہ میں تشریف لائے ہیں۔ ہر سال سے درخواست ہے کہ وہ یہاں آتے سے پہلے اس امر کا جائزہ لے لیں کہ ۱۔ ان کی مجلس انصار اللہ اپنا سالانہ رول کا بجٹ آمد مرکز یہ میں بچھا چکی ہے۔ اگر نہ بچھا یا ہو تو وہ ساتھ بیٹھے آئیں۔ ۲۔ کیا تین ماہ کا چندہ مرکز میں پہنچ چکا ہے اگر نہ پہنچا ہو تو اب روانہ کر دیا جائے جزا ہم اللہ احسن الجزاء (قائد مال انصار اللہ مرکز یہ - رجب)

چندہ تعمیر انصار اللہ

بعض اراکین مجلس انصار اللہ کو یہ غلط فہمی ہے کہ چندہ تعمیر کی مدد ختم ہو چکی ہے اور اب اس میں چندہ بچھانے کی ضرورت نہیں۔ یہ خیال درست نہیں۔ اس میں شک نہیں کہ اس چندہ کے لئے اب کوئی شرح مقرر نہیں۔ تاہم دوستوں کو حسب استطاعت اس میں فرد حصہ لینا چاہیے۔ لیکن اس سے نہ لگو تو اس میں حصہ لینا چھوڑنا ان کے اہم بدستور سابق بھرتی دعا گاہی میں مندرجہ ہوتے رہیں گے۔ جزا ہم اللہ احسن (قائد مال انصار اللہ مرکز یہ - ربوہ)

دارالضیافت کی اعانت کرینو لے اخباری نہر

از ماہ جزادہ مرزا انوار احمد صاحب اخبار نگار ربوہ فروری ۱۹۷۰ء میں مندرجہ ذیل بجائیوں اور بھائیوں کی طرف سے صدقات اور عطیہ جات کی رقم مرسل ہوئی ہے۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے صدقات اور عطیہ جات کو قبول فرمائے اور ان سب کا حافظ نامہ پورا اور ہر بلا اور ترسے محفوظ رکھے اور اپنے فضل سے نوازے۔ آمین نیز رمضان المبارک کی وجہ سے بعض مخصوص دوستوں نے انظار کیلئے بھی رقم بچھواؤ اللہ تعالیٰ ان کی اس نیکی کو قبول فرمائے ہر سال ان پر اپنا فضل فرما دے۔

عطیہ جات

- ۱۔ امنہ القادریہ سید عبداللہ صاحب ربوہ ۵۔۔۔
- ۲۔ عبدالسلام درویش صاحب ۱۰۔۔۔
- ۳۔ مرزا محمد ادریس صاحب ۳۰۔۔۔
- ۴۔ ڈاکٹر امیر اکرم صاحب بڈلہ صاحب ربوہ ۲۰۔۔۔
- ۵۔ محمد یوسف صاحب ربوہ ۵۔۔۔
- ۶۔ امید صاحب شیخ ذوق صاحب ربوہ ۵۔۔۔
- ۷۔ بیگم صاحبہ دنگ کاندھیر صاحب ربوہ ۲۳۔۔۔
- ۸۔ ذلالتنگ صاحب ربوہ ۵۰۔۔۔
- ۹۔ چوہدری مبارک احمد صاحب ربوہ ۲۰۔۔۔
- ۱۰۔ میاں نسیم حسن صاحب بڈلہ صاحب ربوہ ۱۰۔۔۔
- ۱۱۔ مرزا نسیم احمد صاحب لاہور ۲۰۔۔۔
- ۱۲۔ بیگم صاحبہ مرزا امیر احمد صاحب لاہور ۲۲۔۔۔
- ۱۳۔ صاحبہ مرزا امیر احمد صاحب لاہور ۲۰۔۔۔
- ۱۴۔ امیر شیخ ذوق صاحب ربوہ ۵۔۔۔
- ۱۵۔ ذوالعجب الحدید صاحب لاہور ۵۔۔۔
- ۱۶۔ سید امیر احمد ربوہ ۵۔۔۔
- ۱۷۔ بیگم صاحبہ مرزا امیر احمد صاحب لاہور ۲۸۔۔۔

مقصد زندگی

احکام بانی

اسی صفحہ کار سالہ کا رڈ آنے پر

عبداللہ الدین سند آبادی

جناب انور عادل سیکریٹری تعلیم حکومت مغربی پاکستان نے ربوہ میں باسکٹ بال کوچنگ کیمپ کا افتتاح فرمایا

دبوحہ ۱۹۔ مارچ۔ کل یہاں صبح بارش نے نئے نئے تعلیم الاسلام کالج کے باسکٹ بال کورس پر جناب انور عادل صاحب سی۔ ایس۔ بی سیکریٹری تعلیم حکومت مغربی پاکستان نے باسکٹ بال کوچنگ کیمپ کا افتتاح فرمایا۔ یہ کوچنگ کیمپ سنٹرل باسکٹ بال ایوسی ایشن لاہور کے زیر اہتمام منعقد ہو رہا ہے اور اس میں تعلیم الاسلام کالج تعلیم الاسلام ہائی سکول، جامعہ احمدیہ اور دفعتی سکولوں کے بچے شرکت کر رہے ہیں۔ کھیل رہے ہیں کیمپ پندرہ دن تک جاری رہے گا۔

رسم افتتاح کا آغاز نماز و قرآن مجید سے ہوا جن حضرات نے شرکت کی بعد ازاں پروفیسر نصیر احمد خان صاحب صدر تعلیم الاسلام باسکٹ بال کلب نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے جناب انور عادل کا تعارف کیا اور کہا کہ آپ کو خوش آمدید کہا نیز ربوہ میں باسکٹ بال کیمپ کی مقبولیت اور اس کو فروغ دینے کی سعی پر روشنی ڈالتے ہوئے بتایا کہ نہ صرف پنجاب میں سیکرٹری تعلیم میں بلکہ پنجاب کی منتخب ٹیم میں بھی ربوہ کے کھلاڑی منتخب ہوئے ہیں۔ ازاں بعد آپ نے جناب انور عادل سے کیمپ کا افتتاح کرنے کی درخواست کی۔ جناب انور عادل نے جملہ کھلاڑیوں اور حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا میں سنٹرل باسکٹ بال ایوسی ایشن کے زیر اہتمام منعقد ہو رہے ہیں کوچنگ کیمپ کے افتتاح کا اعلان کرتا ہوں اور اس دن تمہارا اظہار کرتا ہوں کہ آپ لوگوں

مغربی افریقہ میں تبلیغ اسلام

سید بقیہ (سید بکھٹ) نے فریج جزیرے سے ہوا بطرز سوال و جواب شائع ہوا ہے۔

بیعتیں اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس رہا ہوا ہیں تیرہ مزید افراد جماعت احمدیہ میں داخل ہونے کی سعادت حاصل کر کے ہیں۔

بالا اتر احباب سے درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان نئے داخل ہونے والے احباب کو اپنی برکات سے نوازے اور انہیں منتقل بخشنے اور مزید برآں دیگر احباب کو بھی بلنت اس چشمہ سے فیض یاب ہونے کی کوشش عطا فرمائے۔ آمین ہذا آخر عروا ان الحمد للہ

قرص نو

۱۹۵۰ سے ۱۹۶۱ء تک ہر طبی دنیا کا یہ دوا عرصہ بارہ سال کے کامیابی کے ساتھ چل رہی ہے۔

ہزاروں زمین نشین شفا یاب ہو چکے ہیں۔ ہر بے شمار تجربی خطوط موصول ہو رہے ہیں۔ جملہ شکایات کمزور و خواہ کسی ریسے ہو یا کتنی ہی ضعیف دل و دماغ، دل کی دھڑکن، کمزوری، کمزور پن، پیٹھ کی کثرت، چہرے کی زردی اور عام جسمانی کمزوری کا لقمہ، تعالیٰ یقینی زود اثر اور مستقل علاج۔ مکمل کورس چار روپیہ

ناشر و ناشر جبرہ ڈاکٹر گول بازار ربوہ

ضرورت ہے

- (۱) گورننگ ایجنسی۔ جو کہ مختلف شہروں میں ہماری پبلڈ ٹیکس کے آرڈر تک سرکس صرف وہی احباب درخواستیں بھیجائیں جو کہ اس کام کا تجربہ رکھتے ہوں۔
 - (۲) اکونٹنٹ۔ ایسے تجربہ کار جو کہ کاروباری ادارے کا اکونٹ سنبھال سکیں۔
- لیاقت و تجربہ۔ خواہشمند حضرات اپنی درخواست بھر کر تصدیق پینڈنٹ ارسال کریں۔ جملہ درخواستیں ۳۱ مارچ تک پہنچ جانی چاہئیں۔
- (مدیر فضل عمر ریپرچ انسٹی ٹیوٹ ربوہ)

توی انعامی بونڈ

۲ جولائی ۱۹۶۲ء کی قرعہ اندازی اور آئندہ کی قرعہ اندازی میں شامل ہونے کے لیے انعامی بونڈ ۳۱ مارچ سے پہلے خریدیں۔

تعلیم اسلام کالج کے طلبہ سے جناب انور عادل کا خطاب

پہلے سے جو ان طلبہ پر یہ فرض عاید ہوتا ہے کہ وہ اس علم کی مدد سے جس سے انہیں تعلیم دی جا رہی ہے اس آراستہ کیا جاتا ہے اپنے اندر وہ لیاقت اور لیت پیدا کریں اور اس سمجھ بوجھ اور بصیرت سے وہ رہیں کہ جس کے بل پر وہ ملک کو اقوام عالم پر راہرواری میں عزت اور احترام کا مقام دلا سکیں۔ اس لحاظ سے قوم کی ترقی کا تمام مواد و مدار پ لوگوں پر ہے۔

عظیم و درشت

آپ لوگ یاد رکھیں کہ آپ قوم کی امید ہیں۔ آپ وہ نئی پود ہیں جنہیں اپنی پیش روئی طرف سے ایک عظیم و درخت لگانے والا ہے۔ ہم لوگ نے والی سکول کی بہتری کے لئے کوشاں ہیں اور یہ اس قابل بنانے کے لئے جدوجہد کرنے ہیں۔ ہر قومیں کیمپ کے نام کو نہ صرف سنبھال سکیں بلکہ آگے بڑھ کر مزاج پر اپنی سکیں۔ اب یہ آپ کا ہے کہ آپ اپنے آپ کو اس عظیم و درخت کا پل بنائیں۔ اس لئے ہر روزی ہے کہ آپ اپنے رکتومی زندگی اور اسکے اہم تقاضوں سے ہٹ کر نہیں آ رہے اور اپنے اندر مل کا وہ جذبہ

ہوئے ابھی بہت ترقی کر گیا ہے۔ شمالی راہنمائی اور شمالی نگرانی حاصل ہے۔ آپ کے پرنسپل محترم ملکی راہنما اور صاحب ایم ایے آکسن، جس طرح اس کی راہنمائی اور نگرانی کا فریضہ ہے اس کو شمالی راہنمائی ہے جس طرح ایک باپ اپنے بچوں کی راہنمائی اور نگرانی کرتا ہے اور ہمہ وقت انکی فلاح و بہبود میں ہی لگا رہتا ہے۔ مجھے یہ دیکھ کر خوشی ہوتی ہے کہ آپ کے پرنسپل صاحب اپنے سٹاف کی مدد سے نوازو کو نہ صرف شمالی طلبہ بنانے کے لئے کوشاں ہیں بلکہ ان کی کوشش ہے کہ وہ سائنس کے شعبہ شمالی شہر کی بھی بنیں۔ آپ طلبہ کا یہ فرض ہے کہ آپ ان کے ساتھ پورا پورا تعاون کریں۔ ان کی پرستاشی بار آور ثابت ہوں۔ نئے تعلیمی نظام کے

حیرت انگیز ۵۲۵